                                      propozycja   Unterichtsentwurf (konspekt)
Temat: Miejsce zamieszkania i adres.
Cele dydaktyczne:- kształcenie umiejętności selektywnego rozumienia ze słuchu
-doskonalenie sprawności pisania

-doskonalenie umiejętności poprawnej wymowy pojedynczych słów i zdań

-pogłębianie umiejętności samodzielnej pracy oraz pracy w parach i grupach
Cele szczegółowe:

Uczeń: 

-potrafi podać swój adres
-rozumie  adresy z krajów DACHL(kraje niemieckojęzyczne)
Forma zajęć: praca w grupach, indywidualna, zbiorowa. Uczniowie zostają objęci pomocą psychologiczno-pedagogiczną (obniżone funkcje słuchowe) otrzymują zadania dostosowane do swoich możliwości, nauczyciel motywuje uczniów, wspiera ich w dążeniu do sukcesu, dzieli  zadania na prostsze elementy, udziela dodatkowych instrukcji słownych, wydłuża czas, utrzymuje kontakt wzrokowy ,test wyboru itp.
Czas trwania  - 45 minut

Metody: komunikacyjna, naturalna, selektywno-integratywna ,aktywne-schemat skojarzeń, gry dydaktyczne –gra pt. „ Das Pronomen Spiel.”
Środki dydaktyczne:  multibook, ćwiczenia z podręcznika   plansze , zeszyt ćwiczeń, materiały z Internetu ze strony  wydawnictwa  Nowa Era , klubu językowego, oraz portali językowych.
Charakterystyka klasy: Poziom klasy   słaby,  większość uczniów opanowała wiadomości i umiejętności wyłącznie na poziomie podstawowym Uczniowie wykazują zaangażowanie w podejściu do zajęć.


Przebieg lekcji(część wstępna)
1.Powitanie w języku niemieckim.
2.Sprawdzenie obecności ,  przypomnienie liczebników -1 uczeń liczy głośno po niemiecku wszystkich uczniów w klasie itp.
3. Aktywizowanie uczniów-rozgrzewka językowa – przypomnienie  odmiany czasowników np. mieszkać , pochodzić , być (zabawa z użyciem kostki  np.  1 oczko -1osoba  lp. ich )
Podanie celów lekcji (NaCoBeZu) 

4. Zapisanie tematu lekcji:  
Część właściwa:
 1.Nauczyciel  prezentuje nagranie. Uczniowie uzupełniają  w adresach brakujące elementy. Podręcznik  zadanie 1.-ćwiczenie interaktywne
2. Nauczyciel  przedstawia schemat koperty , uczniowie  uzupełniają brakujące elementy spośród słów umieszczonych obok-korzystanie ze słownika .  Nauczyciel zadaje pytanie ? Was ist  Nummer 4? Następnie pewien uczeń zapisuje poprawne odpowiedzi  na tablicy interaktywnej.
 3.Nauczyciel odtwarza nagranie CD2/2, uczniowie powtarzają chórem zadania za nagraniem. Wykonanie samodzielnie zadania-pomoc wybranym uczniom, odczytanie dialogów.

4. Nauczyciel prezentuje kolejne nagranie ,uczniowie uzupełniają brakujące litery w tabeli celem przeliterowania wybranych polskich lub niemieckich wyrazów.

5. Utrwalenie nazw liter, odczytywanie nazw chórem ,pojedynczo.

6.  Wystawienie ocen, wypełnienie ankiety ewaluacyjnej.
